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COMPANHIA DE SANEAMENTO DO PARANÁ - SANEPAR 
COMPANHIA ABERTA 

REGISTRO CVM 01862-7 CNPJ/MF 76.484.013/0001-45 
ATA DA 5112014 REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ TÉCNICO DE 

ASSESSORAMENTO 
DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

SUMÁRIO 

1 - DATA, HORA E LOCAL DE REALIZAÇÃO: 
Realizada no dia 17 de julho de 2014, ás 14h3Omin, na sede social da 

Companhia, na Rua Engenheiros Rebouças, 1.376, em Curitiba - Paraná. 
o 
2 - CONVOCAÇÃO E PRESENÇAS: 
A presente reunião foi convocada por meio de correspondência eletrônica 

tempestivamente enviada aos Membros do Comitê em 15 de julho de 2014 pelo Secretário 
do Comitê Técnico por determinação do Presidente do Comitê Técnico, Ramon de Medeiros 
Nogueira. Presentes os Membros do Comitê Técnico Ramon de Medeiros Nogueira, Joel 
Musman, Gilberto Fernandes e José Luiz Costa Taborda Rauen, a Sra. Cristiane Schwanka, 
Gerente da Assessoria de Planejamento Estratégico - Diretoria da Presidência, Sr. Nuno 
Alves Pereira e secretariando a reunião, Luiz Paulo Ribeiro da Costa. 

3 - MESA DIRETORA: 
Ramon de Medeiros Nogueira - Presidente do Comitê Técnico 
Luiz Paulo Ribeiro da Costa - Secretário 

4- ORDEM DO DIA: 
4.1 - Apresentação a cargo da Sra. Cristiane Schwanka e do Sr. Nuno Alves 

Pereira acerca de estudo preliminar elaborado pela APE/DP sobre viabilidade de assunção 
de sistemas de saneamento fora dos limites territorias do Estado do Paraná, conforme 
encaminhado pela Redir 28/2014 de 15 de julho de 2014. 

5 - DELIBERAÇÕES TOMADAS: 
5.1 - A reunião do Comitê Técnico foi instalada pelo seu Presidente, estando 

atendido o quiirum estatutário. O Presidente cumprimentou os presentes e deu inicio aos 
trabalhos. 

5.2 - Apresentação feita pela Sra. Cristiane Schwanka e pelo Sr. Nuno Alves 
Pereira. A apresentaçao foi realizada, o Comitê tomou ciência de seu conteúdo que passa a 
fazer parte integrante desta ata. O Comitê afirma sobre a importáncia de se firmar 
instrumento de consórcio/acordo de acionistas de modo a resguardar os interesses de cada 
parte, notadamente os da Sanepar. 

5.4 - Dados os trabalhos por findos, o Presidente d 	 o encerrou a 

'A MISSÃO DA SANEPAR É PRESTAR SERVIÇOS DE SANEAMENTO AMBIENTAL DE FORMA SUSTENTÁVEL, CONTRIBUINDO PARA A MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA.' 



• 

PROCESSO PARA APROVAÇÃO EM REUNIÃO DE DIRETORIA 

DIRETORIA DP - DIRETORIA DA PRESIDÊNCIA 

N°  REDIR: 0028/2014 	DATA : 15/07/2014 	ITEM PAUTA: 3 

OBJETO 

Encaminhar ao Comrtê Técnico do Conselho de Administração da 
Sanepar o estudo de viabilidade do negócio, estudo preliminar, 
visando a participação da Sanepar em Concessões de Sistemas de 
Saneamento. 

DESCRIÇÃO 
ENCAMINHAR ao Comitê Técnico do Conselho de Administração da Sanepar 
o estudo de viabilidade do negócio, visando a participação da 
Sanepar em Concessões de Sistemas de Saneamento, fora dos limites 
territoriais do Estado do Paraná, mantida as condições de 
viabilidade técnica, operacional e financeira do negócio, atestada 
pelo estudo preliminar desenvolvido pela APE - Assessoria de 
Planejamento Estratégico, com a eventual constituição de consórcio 
com a empresa GOETZE LOBATO ENGENHARIA LTDA., mediante a assinatura 
de Termo de Confidencialidade e Exclusividade especifico, nos term s 
da correspondência COR 035/14. 

APROVAÇÃO 

Acto 

aulo Alberto Dedavid - DO 

Francisco Cesar Farah - DRI 

Ivete e tronico 
SECRETÁRIO (A) 



ESTUDO DE VIABILIDADE 
ECONÔMICO-FINANCEIRA 

DE CONCESSÃO 
_ 

_ 

Premissa Adotada:  

Utilização do Plano Municipal de Saneamento Básico — 
PMSB, como referencial do planejamento, em especial, 
da definição temporal dos investimentos nele indicados. 

O Edital estabelece a vinculação da proposta técnica/comercial às definições contidas no PMSB. 



ESTUDO DE VIABILIDADE 
ECONÔMICO-FINANCEIRA 

DE CONCESSÃO 

Ajustes efetuados:  

• Depreciação: em razão da aparente inconsistência na proposição 
pelo PMSB, foi adotada depreciação vinculada aos investimentos 
do PMSB; 

• Inclusão de custo de manutenção operacional, na ordem de 50% 
do valor da depreciação do ano anterior; 

• Inclusão dos investimentos, considerando-se a captação perante 
órgão financiador, com adoção de taxa 9% a.a., período de 12 
anos de financiamento e carência de 3 anos (BNDES); 



ESTUDO DE VIABILIDADE 
ECONÔMICO-FINANCEIRA 

DE CONCESSÃO 

Ajustes efetuados:  

• Adoção de 10% de contrapartida nos financiamentos; 

• Considerado investimento inicial aproximado de R$ 4 milhões, 
para substituição do atual parque de hidrômetros e atualização 

• cadastral; 

• Postergação em 3 (três) anos da operação do Sistema de 
Esgotamento Sanitário e dos respectivos custos operacionais, 
com conseqüente postergação da receita; 

• Adoção da taxa de regulação de 3%, conforme Edital. 



ESTUDO DE VIABILIDADE 
ECONÔMICO-FINANCEIRA 

DE CONCESSÃO 

- 

Considerações Finais:  

• A tarifa de água considerada no estudo é a proposta pelo PMSB, 
na ordem de R$ 2,18/m3; 

• A tarifa de esgoto considerada no estudo é a proposta pelo 
PMSB, na ordem de R$ 2,18/m3; 

• A TIR preliminar resultante do estudo é de 18,8%; 

• O VPL preliminar resultante do estudo é de R$ 22.945.763,24 

• O estudo de viabilidade deverá ser aperfeiçoado após a análise 
crítica do PMSB, a ser elaborada após a vista técnica ao sistema, 
prevista no Edital de licitação, a qual balizará a proposta técnica 
a ser apresentada, confirmando ou reduzindo a TIR preliminar a 
qual confirmará a viabilidade do negócio. 
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